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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

2788 

Vragen van de leden Remco Dijkstra, Ziengs en Van Veen (allen VVD) aan 
de Staatssecretaris van Infrastructuur en Milieu en de Minister van 
Economische Zaken over het artikel «Miljoenenstrop door stoffen» 
(ingezonden 8 augustus 2014). 

Mededeling van Staatssecretaris Mansveld (Infrastructuur en Milieu) 
(ontvangen 27 augustus 2014). 

Vraag 1
Bent u bekend met het artikel «Miljoenenstrop door stoffen»?1 

Vraag 2
Bent u op de hoogte van het voornemen van de Europese Commissie om in 
de «Richtlijn beperking van het gebruik van bepaalde gevaarlijke stoffen in 
elektrische en elektronische apparatuur» (2011/65/EU, de RoHS II-richtlijn) vijf 
extra stoffen op te nemen om het gebruik van deze stoffen in elektrische en 
elektronische apparaten te beperken? Is Nederland hierover geconsulteerd? 

Vraag 3
Klopt het dat de Europese Commissie dit voornemen heeft gebaseerd op een 
onderzoek, terwijl zij hiervoor eigenlijk de afspraken en procedures, zoals 
vastgelegd in de REACH-richtlijn, zou moeten aanhouden? Hoe beoordeelt u 
het proces dat tot het voornemen van de Europese Commissie om vijf stoffen 
toe te voegen aan de RoHS II-richtlijn heeft geleid? Bent u bereid de Europese 
Commissie er op aan te spreken als blijkt dat zij niet volgens de afspraken 
heeft gehandeld? 

Vraag 4
Bent u bekend met het onderzoek dat de Duitse overheid heeft laten 
uitvoeren naar de kosten van eventuele uitbreiding van de RoHS II-richtlijn 
voor de Duitse technologische industrie? Kunt u een inschatting geven van de 
gevolgen van eventuele uitbreiding van de RoHS II-richtlijn voor de Neder-
landse technologische industrie? Heeft u een beeld van wat de baten van de 
wijziging van de RoHS II-richtlijn zouden zijn? Hoeveel veiliger zouden 
elektrische en elektronische producten worden door uitbreiding van de RoHS 
II-richtlijn? 

1 Telegraaf, 31 juli 2014
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Vraag 5
Kunt u aangeven hoe verdere besluitvorming over dit voornemen van de 
Europese Commissie verloopt en op welke manier Nederland hier invloed op 
uit kan oefenen? Bent u, op basis van een afweging van kosten en baten, 
bereid deze invloed uit te oefenen? Kunt u de Kamer hierover eerst informe-
ren, alvorens actie te ondernemen? 

Mededeling 

Op 8 augustus 2014 ontving ik Kamervragen van de leden Dijkstra, Ziengs en 
Van Veen (allen VVD) over het bericht «Miljoenenstrop door stoffen» in de 
Telegraaf van 31 juli 2014. 
Deze vragen kunnen tot mijn spijt niet binnen de gestelde termijn worden 
beantwoord. De reden van het uitstel is dat ik meer tijd nodig heb om met 
betrokkenen af te stemmen. 
Uiterlijk 17 september 2014 zal ik de Kamervragen beantwoorden.
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